者 温馨 张骁)10月19日上午,国 家主席习近平在人民大会堂会见来 华出席第三届"一带一路"国际合 作高峰论坛的埃及总理马德布利。

习近平指出,埃及是首个同新 中国建交的阿拉伯和非洲国家,中 埃是志同道合、彼此信任的好朋 友, 也是携手发展、共同繁荣的好 伙伴。10年来,中埃在共建"一带 框架内开展了卓有成效的合 作。中方支持埃及走符合本国国情 的发展道路, 愿同埃方深化发展战 略对接,鼓励有实力的中国企业卦 埃及投资兴业,欢迎更多埃及优质 产品进入中国市场。中方愿同埃方 落实好第三届"一带一路"国际合 作高峰论坛成果,加强基础设施、 农业技术、可再生能源等领域合 作,扩大人文交流合作,不断推动

习近平祝贺埃及获邀加入金砖 合作机制,指出中方愿同埃方加强 在中阿、中非框架下合作,以及在 联合国、金砖等多边平台协调配 合,维护真正的多边主义,维护国 际公平正义和发展中国家共同利 益,为地区和世界注入更多确定性

马德布利表示,祝贺中方成功举 办第三届"一带一路"国际合作高峰 论坛。埃方将中国视为新兴经济体和 发展中国家的榜样。感谢中方长期以 来给予埃及宝贵支持。共建"一带一 路"极大提高了埃及运输和物流水 平,有力促进了埃及经济发展。埃方 期待埃中关系在各领域取得更大发 展,愿继续积极参与共建"一带一 路"合作,期待更多中国企业赴埃投 资兴业, 埃方愿为此提供政策支持和

砖合作机制,愿同中方密切多边协 作,推动国际格局更加平衡公正。

习近平就当前巴以局势阐明中 方原则立场,强调当务之急是尽快 停火止战,避免冲突扩大甚至失 控、造成严重人道主义危机。解决 巴以冲突循环往复的根本出路是落 实"两国方案",建立独立的巴勒斯 坦国,实现巴以双方和平共处。中 方赞赏埃及为推动局势降温发挥的 重要作用,支持埃及开辟人道主义 走廊的努力, 愿同埃及和阿拉伯国 家加强协调,推动早日全面、公 正、持久解决巴勒斯坦问题。马德 布利表示,埃及和阿拉伯国家高度 赞赏中方在巴勒斯坦问题上一贯秉 持公正立场,期待中方为解决当前 危机发挥更大作用。

蔡奇、王毅参加会见。

# 习近平会见土库曼斯坦民族领袖、 人民委员会主席别尔德穆哈梅多夫

新华社北京10月19日电(记者 温馨 侠克) 10月19日上午, 国家主席 习近平在人民大会堂会见来华出席第 三届"一带一路"国际合作高峰论坛 的土库曼斯坦民族领袖、人民委员会 主席别尔德穆哈梅多夫。

习近平指出,中国是土库曼斯坦值 得信赖的朋友和伙伴。今年1月,我和 谢尔达尔・别尔德穆哈梅多夫总统共同 宣布将两国关系提升为全面战略伙伴关 系、在双边层面践行命运共同体, 开启 两国关系发展新篇章。发展中土全面战 略伙伴关系符合两国根本利益, 也是两 国人民的共同期盼。中方愿同土方一 道,继续秉持相互尊重、互利共赢原 则,推动两国关系行稳致远。

习近平强调,相互支持是中土命运

共同体的核心要义。中方赞赏土方在涉 及中国核心利益和重大关切问题上始终 给予中方有力支持, 我们将继续支持土 方维护国家主权、安全、发展利益, 走 符合本国国情的发展道路。中方愿同土 方加强"一带一路"倡议同"复兴丝绸 之路"战略对接,让古丝绸之路成为新 时代的"幸福路"。双方要提升两国贸 易规模,扩大医疗卫生、体育、旅游等 领域合作, 搞好互办文化年活动, 早日 在土建成鲁班工坊。中方愿同土方落实 好中国一中亚峰会成果, 更好推进各领

别尔德穆哈梅多夫表示, 土中两 国拥有深厚睦邻传统, 友谊历久弥 坚。古丝绸之路将土中两国人民联结 在一起,推动了世界文明进步。今

天, 土库曼斯坦"复兴丝绸之路"同 中国"一带一路"倡议紧密对接,极 大推动了两国和地区国家互联互通和 发展振兴。习近平主席在第三届"一 带一路"国际合作高峰论坛开幕式上 的重要讲话为未来合作指明了方向。 双方应该赓续友谊,将亲如兄弟般的 友好关系代代相传,始终相互信任, 相互理解,相互支持,持续深化双边 经济能源合作和人文交流,密切在中 国一中亚机制等多边机制内沟通协 调,推动土中全面战略伙伴关系取得 更多成果,造福两国人民,并为地区 繁荣发展作出积极贡献。

两国领导人共同见证签署经济技 术合作协定等双边合作文件。

蔡奇、王毅参加上述活动。

# 习近平会见蒙古国总统呼日勒苏赫

者 温馨 陈旭) 10月19日上午,国 家主席习近平在人民大会堂会见来 华出席第三届"一带一路"国际合 作高峰论坛的蒙古国总统呼日勒苏

习近平指出,蒙古国是共建"一 带一路"的天然伙伴,也是最早支持 "一带一路"倡议的国家之一。10年 来,双方深入对接发展战略,在贸易 投资、互联互通、民生工程等方面合 作取得可喜成果。共建"一带一路 倡议同蒙古国"草原之路"发展战略 有着广阔合作空间。希望蒙方依托 自身联通欧亚的地理条件,为高质量 共建"一带一路"发挥更大作用。

习近平指出,中方愿同蒙方坚

整,支持彼此维护核心利益,筑牢 两国命运共同体的根基。中方将一 如既往帮助蒙古国振兴经济, 有序 推讲相关口岸建设, 开辟两国互联 互通新通道。中蒙荒漠化防治合作 中心已经成立,中方愿继续支持蒙 方"种植十亿棵树"计划,携手开 展生态文明建设。中方愿拓展中蒙 俄三方合作, 稳步推进三国经济走

呼日勒苏赫表示,祝贺中方成 功举办第三届"一带一路"国际合 作高峰论坛,此次论坛成果有助于 实现联合国可持续发展目标,将为 世界经济增长注入新的强劲动力。 蒙方将发展对华关系作为外交政策

年,也是习近平主席访蒙10周年和 两国建立全面战略伙伴关系 10 周 年。蒙方愿同中方加强高层交往, 相互尊重,相互支持,推进经贸、 互联互通、矿产能源、防沙治沙 绿色发展等领域合作,密切人文交 流。蒙方高度赞赏中国为世界和平 稳定发挥的重要作用, 支持习近平 主席提出的全球发展倡议、全球安 全倡议、全球文明倡议。蒙方重视 加强蒙中俄三方合作, 愿同中方密 切多边领域的沟通协作。

两国元首共同见证签署跨境铁 路、绿色低碳、数字经济等多项双

蔡奇、王毅参加上述活动。

# 习近平会见柬埔寨首相洪玛奈

温馨 吉宁)10月19日上午,国家主席 习近平在人民大会堂会见来华出席第 三届"一带一路"国际合作高峰论坛 的柬埔寨首相洪玛奈。

习近平指出,中柬建交65年来 两国相互尊重、相互信任、相互支 持、相互成就,树立了大小国家平等 相待、互利双赢的典范。中柬都是重 情义的国家,中柬铁杆友谊牢不可 破。双方要常来常往,保持高层战略 沟通,用好两国政府间协调委员会机 制,落实好构建新时代中柬命运共同 体行动计划,推动中柬关系好上加

给柬埔寨带来了实实在在的发展机 遇。中方愿秉持共商共建共享原则, 推动"一带一路"倡议同柬埔寨"五 角战略"对接,加快充实中柬"钻石 六边"合作架构,打造好"工业发展 走廊"和"鱼米走廊",推动更多惠民 工程落地生根。中方支持柬埔寨机 场、文物古迹修复等项目, 欢迎更多 柬埔寨农产品进入中国市场,鼓励更 多中国游客赴柬旅游。我愿同你一道 宣布将2024年确定为"中柬人文交流

洪玛奈表示, 昨天我认真聆听了 习近平主席在第三届"一带一路"国 讲, 习主席的讲话展示了战略远见, 提出的重大务实举措必将引领共建 "一带一路"取得更大成功, 柬方对此 高度评价并热烈祝贺。感谢中方长期 以来为柬方提供的宝贵支持。柬方坚 定奉行对华友好政策,坚定支持中方 核心利益, 愿以庆祝柬中建交65周年 为契机,同中方加强交往合作,推进 "工业发展走廊"和"鱼米走廊"合 作,构建柬中命运共同体。欢迎更多 中国旅客赴柬旅游。习近平主席提出 的系列重要倡议为世界和平与发展提 供了重要机遇和平台, 柬方积极支持。

蔡奇、王毅参加会见。

## 习近平会见刚果(布)总统萨苏

新华社北京10月19日电(记者 许可 林苗苗) 10月19日下午, 国家 主席习近平在人民大会堂会见来华 出席第三届"一带一路"国际合作 高峰论坛的刚果(布)总统萨苏。

习近平指出,刚果(布)是共建 "一带一路"的积极参与方和重要合 作伙伴。双方秉持和平合作、开放包 容、互学互鉴、互利共赢的丝路精 神,推进友好合作,取得了实实在在 的成果。刚果(布)国家一号公路等 项目成功实施, 堪称典范。中刚是真 朋友、好伙伴。中方珍视两国情谊, 愿同刚方在"一带一路"、中非合作 论坛等框架内加强务实合作,探索和 培育数字经济、绿色发展等合作增长

点,推动中刚全面战略合作伙伴关系

习近平强调,理念相近、相互信 任、相互支持是中刚关系行稳致远的 法宝。感谢刚方在涉及中国核心利益 和重大关切问题上给予中方坚定支 持,中方支持刚果(布)维护国家独 立自主、反对外来干涉,坚持走符合 自身国情的发展道路, 支持刚果 (布) 在国际和地区事务中发挥更大 作用, 愿同刚方密切多边协作, 推动 构建更加公正合理的国际秩序。

萨苏表示, 共建"一带一路" - 项伟大的工程, 为世界提供了 崭新的包容发展的新模式。第三届 "一带一路"国际合作高峰论坛圆满

成功,体现了刚果(布)等参与国 家对"一带一路"倡议的坚定支 持。中国是推动世界经济增长的主 要贡献者, 刚方由衷钦佩中国发展 取得的伟大成就, 愿同中方以庆祝 明年建交60周年为契机,推动刚中 关系进一步发展。刚方坚定奉行一 个中国政策,期待同中方继续相互 支持,加强基础设施、绿色能源等 领域务实合作,密切在中非合作论 坛等框架下沟通协作。刚方积极支 持习近平主席提出的全球发展倡 议、全球安全倡议、全球文明倡 议,相信上述重要倡议有利于维护 多边主义和国际公平正义。

蔡奇、王毅参加会见。

## 习近平会见泰国总理赛塔

新华社北京10月19日电(记者 许可 罗鑫) 10月19日下午, 国家主席 习近平在人民大会堂会见来华出席第三 届"一带一路"国际合作高峰论坛并进 行正式访问的泰国总理赛塔。

习近平指出,赛塔总理把中国作 为东盟以外首个正式出访的国家,充 分体现泰国新一届政府对中泰关系的 高度重视。中泰毗邻而居,中泰友好 深深植根于两国人民心中。很高兴去 年11月我对泰国访问的成果正在得到 积极有效落实。中方愿同泰方一道, 不断赋予"中泰一家亲"新的时代内 涵,把两国传统友好的优势转化为合 作共赢的动力。

习近平强调,中方支持泰国走符合

自身国情的发展道路,双方要继续在涉 及彼此核心利益和重大关切问题上相互 给予坚定支持。中泰要做高质量共建 "一带一路"的排头兵,加快中泰铁路 建设, 拓展数字经济、绿色发展、新能 源等领域合作,扩大人文交流。双方要 加大打击电信诈骗、网络赌博等跨境犯 罪,为两国发展营造安全环境。中方愿 同泰方加强在东盟、澜湄合作、联合国 等多边框架内合作,分享中国大市场和 高水平对外开放机遇,为亚洲发展注入 正能量,为推进全球治理变革作出积极

赛塔表示,祝贺"一带一路"倡 议提出10周年以及第三届"一带一 路"国际合作高峰论坛成功举办。我

由衷钦佩习近平主席的远见卓识和中 国减贫成就,愿意借鉴中国治国理政 经验。泰方将认真落实去年11月习近 平主席访泰重要成果,同中方一道构 建更加稳定、更加繁荣、更可持续的 泰中命运共同体。台湾是中国领土不 可分割的一部分。泰方尊重中方核心 利益,坚定恪守一个中国原则。希望 双方深化各领域务实合作, 共建泰中 铁路,推进中老泰联通发展构想。泰 方将全力保障中国公民在泰安全, 欢 迎更多中国企业赴泰投资、更多中国 公民赴泰旅游。

双方发表《中华人民共和国政府和 泰王国政府联合新闻公报》。

蔡奇、王毅参加会见。

全市秋季秸秆禁烧加压推进视频会议强调

### 坚决打好打赢秸秆综合利用和禁烧管控攻坚战

本报讯(记者 刘玉宁)10月19 日,全市秋季秸秆禁烧加压推进视 频会议召开, 通报近期全市秋季秸 秆禁烧工作情况,对全市秋季秸秆 禁烧工作进行再动员、再部署、再 加压。副市长高大立出席会议并讲

会议强调, 秸秆禁烧是大气污 染防治的一项重要任务,各级各部 门要切实提高思想认识, 充分认清 秋季秸秆禁烧工作的严峻形势,紧 绷秸秆禁烧这根弦,坚决克服麻痹

睢县后台乡胡岗村党支部

思想和松劲情绪,积极分析、应对 当前存在的问题,做到有的放矢、 主动出击, 以务实有力高效的工作 举措,不折不扣地落实好市委、市 政府的工作要求,坚决打好打赢秸 秆综合利用和禁烧管控攻坚战。要 严控焚烧反弹,加强宣传教育引 导,建立起秸秆打捆、收集、转 运、利益共享机制,有疏有堵,双 管齐下,真正把这一行之有效的运 行机制落实好、运作好。

会议要求,要持续高压态势,

严格属地管理,加强对重点区域、 重点地段、监控盲区的巡查和巡 防,确保早发现、早处置,把焚烧 隐患和火情消灭在萌芽状态; 要强 化科技管控,进一步发挥乡村应急 处置队伍作用,做到人防技防有效 结合,确保管控全覆盖;要提升督 导成效,做到全覆盖,无盲区、无 死角、无情面督查,确保秸秆禁烧 工作取得明显成效; 要严格执纪问 责,对不尽责、工作不力且造成严 重影响的严肃问责。

改观。胡岗村建设了文化广场、文 真心为民办实事 提升群众幸福感

抓好综合治理,确保群众安

以人为本,明德引领。该村积 极开展"好媳妇、好婆婆、好乡 贤"等评选活动,至今已举办六 届,有60人登上乡村光荣榜。

## 历史瑰宝归德府城

本报融媒体记者 白 鹏

商丘历史上有很多曾用名,其 中, 归德府赫赫有名。现存地面上的 商丘古城的城墙,即是历史上的归德 府城墙。

归德府与归德府城,又是怎么来 的呢? 且听慢慢道来——

"归德"之名的来历:归德 之名,为卿设也

归德府这个名字是怎么来的呢? "归德"之名可追溯到五代时期。五代 后梁开平三年(909年),宋州(今商 丘)升为宣武军。五代后唐同光元年 (923年), 唐庄宗将宣武军改为归德 军,始得名归德。

后梁太祖朱温有个外甥叫袁象 先, 宋州下邑(今属安徽砀山)人, 曾拜为宋州宣武军节度使。公元923 年,庄宗李存勖灭掉了后梁,建立后 唐,定都洛阳。袁象先带着盘踞宋州 十多年掠夺的数十万赃银跑到洛阳, 投降了李存勖。李存勖万分厚待袁象 先, 改原来的宋州宣武军为归德军, 仍让他回原地镇守, 李存勖对袁象先 说:"归德之名,为卿设也。"意思是 说,袁象先投降了后唐,就是归顺后 唐的有德之人了。

#### 历史上的归德府: 归德为 郡,沃壤方数千里

1132年,金朝始置归德府。此 后, 商丘之地在金、南宋之间多次交 替,归德府、应天府之名,也多次更

金天兴元年(公元1232年)十二

月,金哀宗迁都归德府,后发生了归 德政变。南宋端平元年(1234年),金 亡, 当年六月末, 全子才收复了宋太 祖发迹之地,复置南京应天府(今商

元代初,元军攻陷宋朝南京,应 天府又改称归德府,治所宋城改称为

宋金时期,归德府疆域领宋城 县、宁陵县、下邑县、虞城县、谷熟 县、砀山县六县。

元朝归德府直辖领四县: 睢阳县 (归德府治所)、永城县、下邑县(今 夏邑县)、宁陵县;四州:徐州、宿 州、邳州、亳州;州领八县:徐州领 萧县一县,宿州领灵璧县一县,邳州 领下邳县、宿迁县、睢宁县三县,亳 州领谯县、鹿邑县、城父县三县。

元代文学家、史学家、理学家苏 天爵在《滋溪文稿》一书的《归德府 新修谯门记》中如此形容:"归德为 郡,南控江淮,北临大河,沃壤方数 千里。"

明洪武元年(1368年)归德府降 府为州,属开封府。明嘉靖二十四年 (1545年), 明世宗升归德州为归德 府,始置商丘县。归德府领睢州及商 丘县、宁陵县、鹿邑县、永城县、虞 城县、考城县、柘城县、夏邑县等一 州八县。

清沿明制,仍为归德府,属河南

民国二年(1913年),中华民国政 府撤销归德府。从1132年至1913年, 归德府(含明初的"归德州")设置

将近800年之久。

#### 归德府城的重建: 承载历史 和文化的瑰宝

现存地面上的商丘古城为重建于明 正德六年(公元1511年)的归德府城,格 局完整,外圆内方,距今已有500余年的 历史。归德府城墙是目前我国遗存较为 完整、为数不多的明代府县古城墙之一, 由城墙、城湖、城郭构成, 三位一体, 独具特色,是承载历史和文化的瑰宝。

归德府城城郭(即土城墙)为圆 形,周长8公里、底宽30米、高5米; 归德府内城砖城墙平面布局呈长方 形,南北略长,东西略短,周长4355 米:四门外各建有一座瓮城,北门向 西, 东门和西门向南, 南门向东, 因 此商丘古城有四门八开之说; 城外有 城湖,原有水域面积近4平方公里。

明朝初年归德城由府降州, 明嘉靖 《归德志》记载:"旧城十二里三百六十 步,明初少裁四分之一。"明弘治十五 年(1502年),旧城被黄河水淹没。明 弘治十六年(1503年)知州杨泰主持在 原城北修筑新城, 历时八年, 明正德六 年(1511年)土城墙修筑完成。

明嘉靖二十四年(1545年)归德州 升格为府。嘉靖三十七年(1558年)知 府陈学夔又在巡抚都御史章焕的要求下 包砖城门4座:东宾阳、西垤泽、南拱 阳、北拱辰。后知府王范和指挥梅旻分

别在南门东西两侧各建一个水门。 至此, 归德府城形成了延续至 今、遵照五行相生相克原理建造的城 门四门八开,城、池、郭三位一体, 外圆内方的独特完整格局。

1986年,国务院公布商丘为全国 历史文化名城。1996年,国务院公布 归德府城墙为全国重点文物保护单位。



主办: 商丘市名城办 商丘日报社

### 紧紧抓住产业发展大做文章。 胡岗村党支部通过市场调研并结合

意为群众办实事,提升群众的幸福 感,才能得到他们的理解和支持。" 近日, 睢县后台乡胡岗村党支部书记 刘景军在接受采访时说。 自当选胡岗村党支部书记以来, 刘景军与驻村干部密切配合, 带领村

本报讯(杨石)"只有一心一

"两委"班子、全村党员积极为群众 办实事。胡岗村先后荣获睢县脱贫攻 坚红旗村、商丘市美丽庭院示范村、 市级文明村和河南省民主法治示范 村、河南省文明村等称号。

本村实际,确定了球生菜、辣椒、

大蒜种植为主导产业;加强与农业 农村部门联系,积极引进优良品 种, 诚邀农业技术人员前来传经送 宝; 动员在外成功人士返乡创业, 帮 助发展特色产业;流转土地近550 亩,建设塑料大棚162座,助推三家 专业合作社实行"合作社+农户"的 规模化经营,对接北京新发地蔬菜市 场和郑州万邦蔬菜市场;建设500千 瓦光伏发电站一座、冷库一座,实现 集体经济年收入40多万元。同时,党 支部还注重"双富党员"的培养,将 3名党员培养成致富能手,将5名致富 能手发展为党员。

着力整治人居环境, 村容村貌

化活动室等,硬化了村内道路;改 造卫生户厕518个,修建村公厕两 座; 疏通沟河800多米, 铺设排水管 2300多米; 开展"五好庭院"创建 活动,把农户的院内、房前、屋后 建成小花园、小菜园、小果园,实 现"庭院花园化"。

全。村"两委"班子成员走进村民 家中,面对面进行反邪教、反黄赌 毒、反电信诈骗宣传。在普及消 防、交通安全知识的同时,该村购 置了小型消防车、灭火器等器材, 定期对沼气池、地窖、坑塘、变压 器等进行排查,确保不留死角、消 除隐患。该村还组织义务巡逻队, 坚持每天夜里巡逻。